

# 科比8号24号球衣退役



湖人球星科比在球衣退役仪式现场。(新体)

本报讯 北京时间12月19日,在洛杉矶湖人主场迎战金州勇士的中场时间,万众期待的湖人球星科比双球衣退役仪式来临,见证科比20年荣耀的8号与24号球衣双双被升到斯台普斯球馆上空,与“魔术师”约翰逊、“天勾”贾巴尔等队史伟大球星并列,无疑也彰显科比的伟大。

科比携妻女又一次重返湖人主场,而杰里·韦斯特、“指环王”拉塞尔、“天勾”贾巴尔、“大鲨鱼”奥尼尔、“答案”艾弗森等一众退役名宿,均来到现场见证属于科比球衣退役的荣耀时刻,唯有“禅师”杰克逊缺席增添一丝遗憾。

斯台普斯球馆大屏幕播放了致敬科比传奇生涯的漫画短片,科比缓缓走到球场中央,接受所有人对他的欢呼致敬。湖人现任总裁兼队史名宿约翰逊率先发言,他力赞科比是湖人队史最伟大的球星之一,他颂扬科比为湖人带来5个总冠军的成就,颂扬科比单场81分的

神迹,以及科比退役演出单场60分的传奇等。

湖人老板珍妮·巴斯随后上台致敬科比,并且诉说了“飞侠”给湖人带来的太多荣耀与传奇,20年的忠诚传说创造历史,也是湖人退役他8号与24号球衣的根源所在。

属于科比的演讲时间来临,他讲述了湖人的历史传承,感谢了队友与对手,也致敬了所有工作人员,感谢他家人的支持,而最后一句“曼巴告别”,无疑也宣告一代传奇的告别,但属于他的传说还在继续。

等到科比致辞完毕之后,湖人队在球场中央展示出科比的两件球衣,而科比的妻子和三个女儿也走上球场,和科比以及湖人管理层合影。湖人主场斯台普斯球馆的上空,属于科比的8号与24号球衣亮相,他的球衣成为湖人队史被退役的第10件与第11件球衣,而能够与约翰逊、贾巴尔、张伯伦、奥尼尔等跻身同一行列,自然是极为伟大的成就。(浮生)

## 致敬科比

新华社华盛顿12月18日电 科比球衣退役,历史上第一个在同一支球队同时退役两个号码的球员。在这个重要的日子,无数的人向“黑曼巴”致敬,致敬传奇,也致敬青春。

骑士球星詹姆斯发推特恭喜科比,并感谢他在其成长中带来的那些激励。科比的前队友加索尔说:“你值得拥有这一切,谢谢你为篮球运动带来这么多,兄弟。”

虽然湖人后辈鲍尔相比科比一直更加仰望詹姆斯,但这位超级新星表示那是因为他自己的球风与詹姆斯更加接近。“科比是最伟大的球员之一,很高兴他的两件球衣同时退役。”鲍尔说。

科比的前队友、也是科比的好朋友巴特勒表示,比起24号时期的科比,他更喜欢身穿8号球衣的“黑曼巴”,因为科比身着

8号球衣时拿到的总冠军数量更多。纵览科比20年职业生涯,前十年身披8号球衣,拿到了三次总冠军;后十年身穿24号,拿到两个总冠军。

谈到科比,马刺主帅波波维奇说:“科比是那种球员,那种每个教练都会说‘如果我能够有机会执教他该多好’的球员。他是历史上最伟大的球员之一,不只是因为他的天赋和技术,而且因为他的意志,可以与乔丹、伯德、约翰逊比肩的意志,这造就了他,科比·布莱恩特。”

而科比的湖人导师菲尔·杰克逊则说:“恭喜科比,两件球衣同时退役证明了你对于湖人的影响,而5个总冠军奖杯则证明了你是历史上最伟大的球员之一。”传奇名宿、“指环王”比尔·拉塞尔在社交媒体上表示:“恭喜科比,正式欢迎你加入传奇俱乐部。”

## 巴萨球星登陆中超? 曝马斯切拉诺加盟华夏幸福

本报讯 北京时间12月18日消息,据阿根廷媒体报道,巴萨的阿根廷后防大将马斯切拉诺已经和中超河北华夏幸福达成了原则性协议,他将和自己的阿根廷同胞拉维奇在中超会合。

来自权威媒体《TYC》的报道称,马斯切拉诺即将告别巴萨,他和华夏幸福达成了协议,他将得到一份两年1900万欧元的合同,而华夏幸福将支付1000万欧元的转会费。

报道指出,这笔交易会在中超转会窗正式打开后(明年1月1日)正式宣布,巴萨方面已经接受了华夏幸福的报价。马斯切拉诺和巴萨的合同2019年夏天到期,本赛季他在各项赛事中只代表巴萨有过10次出场。(宗和)



## 中国女子冰壶队胜加拿大队

12月19日,中国女子冰壶队选手周妍(上)在比赛中。

当日,2017年中国青海国际冰壶精英赛继续在青海省多巴国家高原体育训练基地滑冰馆举行,中国女子冰壶队以8:7战胜加拿大女队。新华社发(陈晓伟摄)

## 冬季转会窗口“大巴黎”欲补强中场

新华社巴黎12月18日电(记者苏斌)法甲巴黎圣日耳曼队主教练埃梅里18日暗示,球队希望在明年1月冬季转会窗口开启后对中场位置进行补强。

“大巴黎”在今夏转会市场上花费2.22亿欧元(1欧元约合7.8元人民币)引进巴西球星内马尔,随后又以租借形式将大红大紫的姆巴佩招至麾下,这位法国新星在租借期满后转会费有可能高达1.8亿欧元。

加上乌拉圭射手卡瓦尼,“大巴黎”攻击线上人才济济,不过球队中场位置略显厚度不足。

“莫塔为我们起到保驾护航的作用,但当他缺席时,球队确实找不到合适的替补人选。”埃梅里在新闻发布会上说。

目前巴黎圣日耳曼在联赛中顺风风顺,但来到欧冠赛场,“大巴黎”即将在16强战中迎来通往冠军之路上的劲敌——由C罗领衔的皇家马德里队。

莫塔曾跟随巴塞罗那和国际米兰赢得过欧冠冠军,他于2012年加盟巴黎圣日耳曼。

埃梅里表示,当莫塔不在时,能有一个合适的替补人选,将是球队接下来补强的重点。

为了平衡俱乐部的财务,巴黎圣日耳曼很可能在冬季转会窗口内出售球员,来自巴西的小卢卡斯以及法国中场球员本阿尔法或将被球队“清洗”。此外,帕斯托雷和迪马利亚也可能另觅他处。

# “客大欺店”,C罗向皇马提出加薪

本报讯 拿到个人第五座金球奖,又凭借一己之力帮助皇马再次捧起世俱杯,一时间C罗的风头无人能及,12月18日C罗向皇马主席弗洛伦蒂诺提出要求:他要成为世界足坛薪资最高的球员!C罗不能容忍他的薪金比梅西低。

C罗此前在接受《法国足球》采访时说:“我已是足坛史上的最佳球员,目前没人比我更优秀!”皇马和C罗上次续约是在13个月前,其后内马尔转投“大巴黎”,年薪达到了3600万欧元,如今梅西的4300万年薪更让C罗眼红。C罗和皇马的合同在2021年到期,他目前的固定年薪是2100万欧元,算上各种激励条款的话,葡萄牙人的年薪才达到3400万欧元。作为连续两年的金球奖、世界足球先生得主,C罗自然不满足自己的年薪低于梅西和内马尔,这不仅仅是钱的事,而且是江湖地位的象征。今年世界足球先生和金球奖,梅西和内马尔都是给C罗“陪跑”,分列二、三

位,但是夺得奖项的C罗却是他们中间工资最低的,这让C罗态度很明确,工资必须超过梅西。

凭借自己的进球,帮助皇马拿到了世俱杯后,C罗赛后第一时间发消息给皇马主席弗洛伦蒂诺,他写道:“我想继续留在皇马,并在这里退役,但我并不希望不计代价地留下,我也可能考虑要离开……事实上这(加薪)也符合你的希望:最好的球员拿到最高的工资。”这一短消息很有几分“通牒”的味道。其实C罗嚷着要加薪的事情由来已久,从今年9月至今,他一直在各种采访中希望皇马能给他加薪,不过,皇马一直无动于衷。

由于不满意皇马高层的态度,C罗要求在明年夏天离开伯纳乌,下一站的首选目标是“大巴黎”。C罗目前解约金条款是10亿欧元,事实上没有俱乐部能出得起这个数字,所以C罗与他的律师希望能与皇马达成协议,降低合同违约金的价格。(刘大伟)



12月16日,皇家马德里队球员C罗手握银球奖杯庆祝。当日,皇马在阿联酋阿布扎比夺得世俱杯冠军。新华社/法新

### 足坛球员年薪榜前10名

- (单位:万欧元)
- 1.梅西(巴萨)4300
  - 2.特维斯(申花)3800
  - 3.内马尔(巴黎圣日耳曼)3600
  - 4.C罗(皇马)3400
  - 5.奥斯卡(上港)2400
  - 6.贝尔(皇马)2300
  - 7.拉维奇(华夏幸福)2200
  - 8.胡尔克(上港)2000
  - 9.博格巴(曼联)1700
  - 10.佩莱(鲁能)1500